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OPTOT'OHAJIBHBIE I'PVIIIIBI HA IBYMEPHBIX AJITEBPAX 1
H. A. Majsamonok

[Mycrs A — acconuaTuBHas ajredpa pasmeproctd 2 naj noseM R. Ona cocrour u3s
"yucen" z+iy, rue z,y € R, 12 = a+2p4, a, B € R. B nacrogmeit paboTe Mbl HaXOAAM
aBToMOpGbU3MBI areOpsl A, OpTOroHasbHBE TPYNIBL, AeiicTByIOmue B A, U pelaeM
OJIHYy MEXaHWYECKYIO 33Ja4dy — HaXOAMM IeHTPOUJbl JBUXKEHUA TBEPJOro Teja.

§ 1. ABromopdu3zmsl

O6osnaunM w = a + 32. Anre6pa A HasbiBaeTca anreGpoll JIIMOTHYECKOTO, Ma-
pabonnyeckoro, runepboanyeckoro tuma, ecid w > 0, w = 0, w < 0, cooTBETCTBEH-
HO. AJireOpbl 3TUX THIIOB H30MOPMHHBI, COOTBETCTBEHHO, MO0 C KOMILIEKCHBIX YUCE
(> = —1), anrebpe A myaapusix 4ucen (i2 = 0), anreGpe D apoiupix uncen (2 = 0).
Ognako Mbl He Oy/1eM HOJb30BATHCH ITUMU U30MOPGIU3IMAMHU.

Ausre6pa A oT0XJeCTBIsETCS € IIOCKOCTHIO R? ecTecTBEeHHBIM 00pa30oM: 9uCTy 2 =
T + iy conocrasiisieTcss BeKTOp (crosber) ¢ KOOPAUHATAME &, Y. Y MHOMKEHHMEe Ha YHCJIO
w = u + v ecTh JHMHeHHOe npeobpasosanue M, ¢ mMaTpuuei

u v
Mw:(v u+2ﬂv)' (1.1)

Hazosem uncio zZ = z + 28y — iy conpascennvm aucity z = z + ty. OrobpakeHne
0 : z — Z aBiaserca aBToMopdu3aMoM ajrebph A, npudeM HHBOJIOTHBHBIM aBTOMOD-
dbusmoM (KBaJpaT paBeH TOXKECTBeHHOMY oTobpaskeHuio). Ero Marpuna ecrs

o:((l) 351). (12)

O6osznaunm yepe3 Aut(A) rpynny asromopdusmMoB ajaredps: A.

Teopema 1.1 Jaa anzebp A sarunmuneckozo u zunepbosuseckozo muna (m.e. w #
0) epynna aemomoppusmos ecmo epynna emopozo nopaoka: Aut(A) = Zsy, ona cocmo-
UM u3 08YT IACMENMOB: MONCOECTGEHH020 ABMOMOPPUIMA U CONPANHCEHUA O; ONA
anzebp A napaboauvecrozo muna (m.e. w = 0) epynna asmomoppusmos usomopgra
epynne seuwecmeentms wucea 6e3 nyaa no ymuosicenuro: Aut(A) = R*, yucay n € R*
omseuaem agmomoppuam o,: 2 — z + B(1 —n)y +iny, 2de z = z +iy. IIpun = -1
amom asmomopPusm ecmv conpasicenue o. Mampuya asmomoppusma @, ecmd

((1) ﬂ(ln—??) )

! PaBora noxaep:xana rpanramu: POOU 05-01-00074a, Hayumoit mporpammoit "Passurue HayIHOTO
norernuada sbicueit mxoas" PHIT.2.1.1.351 u Temmuianom 1.2.02.
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Aoxazameavcmeo. ABromopdusm ¢ onpenensercss auciaoM (i) = £ + in, npuyeMm
n # 0. 10 YHUCIIO JOIAKHO YAOBAETBOPATH yeaosuio ¢(i2) = (p(7))?. Ilocaennee yerosue
JaeT CUCTeMy ypaBHEHHI

{a+2ﬂ§ = £+ an?,
Bn = &n+ B

Mockonbky 1 # 0, nocienuee ypasuenue paet: & = B(1 —n). Iloacrasass 1o B mepBoe
ypaBHenue, noixy4daeM wn’ = w. Ecmm w # 0, 7o n =1 wiu n = —1. Torna € = 0 um
&€ = 23, coorsercrBento. Ecnu xe w = 0, To ) # 0 npoussBosibHO, a £ = (1 —n). O

Mbl BEA¥M,4TO BO BCeX iiyuasix rpynna Aut(.4) KoMMyTaTHBHA.

§ 2. OproronaJjbHbIE TPYIIIIBI

Jis z = x + iy 9uCI0 2Z BemIecTBeHo: 2% = 2 + 2Bxy — ay?. Ionapusamus 3Tod
KBaJIpaTHYHOM (GOpMBEI JlaeT OHnnHeiiHy0 GhopMy

1, _  _
(Zl, ZQ) = —2—(21Z2 + 2’1252) = T1T2 + Baclyg + Bylxg — aY1Y2.
HazoBewm (21, 22) CKaJIAPHBIM IIPOU3BEJIEHNEM BEKTODOB 2] U Zo. 3AMETHM, YTO
(2,2) = zZ = detM,.

Marpuua dopmsl (21, 22) €CTh

€e ONpeJIeJIUTEh PABEH —W.

JInHeiiHOe HEBLIPOXKAEHHOE IpeoOpaszoBaHue ¢ aareOpol A HA30BEM 0pMO20HAAL-
HbLM, €CITH OHO COXPaHAeT cKasiapHoe npoussenenune: (g(z1), g(22)) = (21, z2). Muoxe-
CTBO BCEX OPTOTOHAJBHBIX NpeobpasoBanuil obpasyer rpymmy, oboznauum ee O(A).

YMmuoxkenust M, Ha 4yucia w Takue, 9YTO WW = 1, 1 aBTOMOP(MU3MBI  BXOIAAT B
rpyuny O(A). B camom peue,

[

1 -, =
(wzy, wze) = E(wzlmg + WZiwz) = = (2122 + Z122) = (21, 22),

™o

(p(21),0(22)) = (1/2)(p(21)p(22) + o(z1)(22)) =
= (1/2)(p(21)9(Z2) + ¢(Z1)p(22)) =
= o((z1,22)) =
= (21, 22).

J1g ¢ MBI MCTIOJIB30BAJIM KOMMYTATHBHOCTD Ipynnbl Aut(A4).
KoMmnosuuun Takux yMHOXKeHHH u aBroMopdusmos Toxke Bxoaar B O(A). Bepuo u
00paTHOEe, & UMEHHO, UMEeT MECTO CJIeLYIOUas TeopeMa.
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Teopema 2.1 Bcaxoe opmozonasvroe npeobpasosanue g ecmv KOMNO3ULUA GETMOMOD-
PuaMa @ U YMHOHCEHUSA HA YUCAO W MaKoe, ¥mo Wi = 1:

g=Myoep.

Joxasameavcmeo. Ilyctb npeobpaszosanne g € O(A) umeer Marpuuy

_ (Db
9= ( g s ) '
DTa MATPHULA JOKHA YIOBJIETBOPATD YCIOBUIO

9Qg=Q, (2.1)

IJle ITPUX O3HAYAET TPAHCIOHUPOBAHHUE.
[Mycts w # 0. Torma (2.1) maer, yro detg = +1. Yenosue (2.1) MOXKHO mepenucaThb
KaK Qg = ¢''Q. dna detg = 1 u detg = —1 310 JaeT, COOTBETCTBEHHO,

_(p aq ) _(p 2ﬂp—aQ)

g - 2 ) g —_ o .

q p+20q q p

[lepBasi MaTpHIa €CTh MATPUIA YMHOXKEHUS HA w = P + i¢, cM. (1.1), Bropas — ectb

IIPOM3BEIeHNE NEePBO MATPHUIBI U MATPHUIL CONPsiKeHust 0, cM. (1.2).
Ilycrs Teneps w = 0. Torga marpuna () umeer pasr 1, oHA ecTh

=(3 2)-()am

[Mostomy ypaBHeHue (2.1) CBOOMTCS K yPaBHEHUIM

p+aB)’ =1, (p+aB)(r+Bs) =8, (r+pBs)=p

Orcrona nonyyaem 6o p+fq = 1, (r+Bs) = B, mbo p+PBq = -1, (r+ps) = —p.
MaTpuna g ecTb, COOTBETCTBEHHO,

(1—5q 5(1—8)>, (—1—ﬁq —5(”3)). (2.2)

q S q s

Marpunpt (2.2) pacnaJaloTcsa B IPOU3BeIeHUs Mw<pn, rge, COOTBETCTBEHHO, W =
1-Bg+ig,n=s—Bguw=—1—-PBg+iq,n=—s+ Pq. O

O6osnaunm 1epe3 SO(A) noarpynmy rpynmst O(A), cocrosingyo u3 npeobpa3oBa-
Huil ¢ onpeaeurenem 1. 13 teopemsr 2.1 crenyer, uro rpynna SO(A) cocront u3 ymHO-
xeuuit M, rme ww = 1. ['eomerpuyeckn ee MOXKHO OTOXKIECTBHTH C KPUBO# BTOPOTO
IopAJKa, Ha TJIockocTy A, cocTosieil u3 4ucesa w Takux, 4TO ww = 1, T.e. ¢ KPUBOH
u? 4+ 2Buv — aw? = 1. D10 — anaunc ana aarebp A 3AIHNTHYECKOrO THUMA, THIEpHO-
Ja 15 aarebp runepboJInYecKoro THIA U Hapa MPsMbIX s ajireGp mapabosndecKoro
THIA.
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§ 3. IllerTpouanl TBEPAOro TEJA

Hazosem deusicenuem B anrebpe A npeobpasoBanue z — wz + a, rae w,a € A,
ww = 1. HaszoBeM TBepAbIM TEJIOM COBOKYNIHOCTh TOYEK, PACCTOAHUE MEXKIAY KOTOPHIMH
He MEHAETCHd IIpu IABUXKCHHNAX.

PacemorpuM cemeiicrBo aBikenuii z — w(t)z + a(t), 3aBucsamux oT mapamerpa t
(Bpemst). Oyuxiun w(t) u a(t) — OCTATOYHO XOPOIINe, HAIIPIMED, IPUHAJIEKAT KIACCY
C?. Hauampusie yenosus: w(0) = 1, a(0) = 0.

Touka TBepAOro Teaa, 3aHUMAKOMasd B HAYAJbHbIA MOMeHT ¢ = 0 nojoxenue ( €
A, onmceiBaer tpaekropuio z(t) = w(t)¢ + a(t). Ckopoctb TOUKM ecTh 2z = W( + @
(mpou3BoHAS [I0 BpeMeHHN 0003Ha4aeTCsl TOUKOH c¢Bepxy ). LlenTponga TBepaoro Tesa —
9TO MHOXKECTBO TOYEK, B KOTOPBIX CKOPOCTh paBHa Hyat0: w( + a = 0. CnenoBaTesibHo,
¢ = —a/w, Tak 4TO LEHTPOUIA eCTh KpuBas z = w(—a/w) + a, win

_wa—wa

2= — - (3.1)

w

[ToxpuxHas neHTpona (B Teje) eCTh KpUBast

a
= ——. 3.2
(=2 (32)
KacaTenbHbie BekTophl K nearpousam (3.1) u (3.2) taxkossi:
,da—d b — i
v (ST

TaK 4T0 Z = w(. DTO FOBOPHUT O TOM, YTO KacaTeJbHbIe BEKTODHI K HENOABUKHON U
NOABUKHOM EHTPOUAM B TOYKE KACAHMS COBIIAJIAIOT, TAK YTO MOABHXKHAS NEHTPOUIA
KATUTCS 110 HENOIBUXKHOM.
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